
 

Nome: Sala: 

Documento de identidade: Sequência: 

Inscrição:  

Local de prova:  

 

PREFEITURA MUNICIPAL DE DOURADOS 
CONCURSO PÚBLICO 

NÍVEL SUPERIOR 
 

CARGO 102:  
ASSISTENTE SOCIAL INDÍGENA 

Provas Objetivas 
 

INSTRUÇÕES 
• Ao receber este caderno de provas, confira inicialmente se os seus dados pessoais, transcritos acima, 

estão corretos e coincidem com o que está registrado na sua folha de respostas. 
• Verifique atentamente se este caderno de provas corresponde ao cargo de sua inscrição e se contém 60 

(sessenta) questões de múltipla escolha, com 4 (quatro) alternativas de resposta para cada uma, 
correspondentes às provas objetivas. Caso o caderno esteja incompleto ou tenha qualquer defeito, 
solicite ao chefe de sala que tome as medidas cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores 
nesse sentido. 

 
Quando autorizado pelo chefe de sala, no momento da identificação, escreva, no espaço apropriado da sua 
folha de respostas, com sua caligrafia usual, a seguinte frase: 
 

‘‘Quem é correto nunca fracassará” 
 

• Você dispõe de 3 (três) horas e 30 (trinta) minutos para a realização das provas. Na duração das provas, está 
incluído o tempo destinado à entrega do material, à identificação – que será feita no decorrer das provas –, e 
ao preenchimento da folha de respostas. 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta. 
• É proibido fazer anotações de informações relativas às suas respostas no comprovante de inscrição e(ou) em 

qualquer outro meio que não os permitidos. 
• Somente após decorrida 1 (uma) hora do início das provas, você poderá entregar sua folha de respostas e 

este caderno de provas e retirar-se da sala. 
• Você só poderá levar este caderno de provas no decurso dos últimos 30 (trinta) minutos do tempo destinado 

à realização das provas. 
• Não se comunique com outros candidatos e nem se levante sem a autorização do chefe de sala. 
• Ao terminar as provas, chame o chefe de sala, devolva-lhe sua folha de respostas devidamente assinada e 

deixe o local de provas. 
• A desobediência a qualquer uma das determinações constantes em edital, no presente caderno ou na folha 

de respostas poderá implicar a anulação das suas provas. 

 

• Não serão conhecidos os recursos em desacordo com o estabelecido em edital normativo. 
• É permitida a reprodução deste material apenas para fins didáticos, desde que citada a fonte. 
• Mais informações: contato@institutoibest.com.br | Canal Telegram: @institutoibest  
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Nas questões que avaliarem conhecimentos de informática e(ou) tecnologia da informação, a menos que seja 
explicitamente informado o contrário, considere que todos os programas mencionados estão em configuração-
padrão e que não há restrições de proteção, de funcionamento e de uso em relação aos programas, arquivos, 
diretórios, recursos e equipamentos mencionados. 
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"Só os seres humanos usam a linguagem verbal, 
algo que nos torna únicos entre todos os animais", diz 
Maggie Tallerman, professora de linguística da 
Universidade Newcastle, na Inglaterra. 

Essa capacidade de conversar é vista como uma 
das principais transições no processo de evolução. E, 
por isso, as pessoas se interessam, há muito tempo, 
pelas origens da linguagem verbal. 

"A língua é uma das complexas características 
que nos tornam humanos", diz Robert Foley, 
antropólogo e professor de evolução humana na 
Universidade Cambridge. 

Atualmente, existem mais de 6.500 idiomas no 
mundo. Como os cientistas podem descobrir qual é o 
mais antigo? 

A maioria das línguas que chamamos de antigas 
não chega a ter mais de 6 mil anos e são 
fundamentalmente as mesmas línguas de hoje. 

A real origem da linguagem verbal pode ser 
rastreada em um período que vai a até pelo menos 50 
mil anos atrás. Mas a maioria dos linguistas acha que a 
origem é bem mais antiga que isso. "Muitos de nós 
acreditam que começou há mais de meio milhão de 
anos", diz Tallerman. 

Apesar da riqueza na variedade de línguas no 
mundo hoje, é "possível que todas as nossas línguas 
atuais sejam descendentes de um ancestral comum", 
diz Foley. 

Mapear isso é possível, em parte, pela biologia da 
nossa evolução: a genética indica que todos nós viemos 
de uma população relativamente pequena na África. 

Os fósseis dos nossos ancestrais dão algumas 
pistas de quando começamos a conversar. 

"O discurso, de certa forma, é uma respiração 
elaborada", diz Foley. "Estamos respirando, com 
enorme controle, para produzir os sons." Para 
conseguir fazer isso, precisamos ter controle muscular 
preciso sobre nosso corpo. "Nosso diafragma é mais 
desenvolvido e tem muito mais nervos que o diafragma 
de nossos parentes mais próximos e sem fala, os 
macacos." O resultado de ter todos esses nervos é que 
"nossa medula espinhal é um pouco mais grossa nessa 
área que a dos macacos, e a coluna vertebral também 
precisa ser um pouco mais larga". Se você olhar para os 
neandertais, cerca de 600 mil anos atrás, eles têm essa 
expansão na coluna vertebral. Mas se você voltar um 
milhão de anos, para o Homo erectus, uma espécie 
anterior de humanos arcaicos, essa expansão na coluna 
vertebral não existe. Isso nos dá uma ideia de quando 
os humanos começaram a usar a fala. 

Além do registro fóssil, os avanços nos estudos 
na área de genética também estão fornecendo novos 
métodos para encontrar a origem da fala. 

"Existe um gene chamado gene FOXP2, que é 
comum a todos os primatas", diz Foley. "Mas, como 
seres humanos, temos uma versão mutante." 

As mutações nesse gene podem ajudar a 
explicar por que os humanos podem falar, mas os 
chimpanzés, não, segundo o professor. "Sabemos que 
ele tem um papel crucial no desenvolvimento da fala e 
do discurso, porque as pessoas que têm a forma não 
mutante do gene geralmente têm problemas na 
elaboração do discurso." 

Os neandertais tinham a mesma variação do 
FOXP2 que os humanos modernos têm, o que reforça 
a teoria de que eles possuíam alguma forma de fala. 
Mas saber se eles chegaram a desenvolver a fala é outra 
questão. 

Então, pode ter levado centenas de milhares de 
anos para que conversas tenham começado a 
acontecer. 
Internet: <https://www.bbc.com> (com adaptações).  

QUESTÃO 1  
 
O principal tema do texto é a 
 

(A) origem da linguagem verbal. 
(B) evolução da espécie humana. 
(C) existência de milhares de idiomas. 
(D) distinção entre humanos e primatas. 

 
QUESTÃO 2  

 
Com base no texto, é correto levantar a hipótese de que 
os humanos podem ter começado a falar 
 

(A) em algum momento no intervalo entre 1 milhão 
de anos e 600 mil anos atrás. 

(B) há menos de 6 mil anos. 
(C) há menos de 50 mil anos. 
(D) no máximo há meio milhão de anos. 

 
QUESTÃO 3  

 
De acordo com o texto, uma evidência fóssil 
relacionada ao desenvolvimento da fala 
exclusivamente na espécie humana é 
 

(A) a existência de diafragma. 
(B) o controle respiratório. 
(C) a largura da coluna vertebral. 
(D) o gene FOXP2. 

 
QUESTÃO 4  

 
A flexão de número e pessoa no verbo “tornam” (linha 
10) indica que ele concorda com o termo 
 

(A) “complexas” (linha 9). 
(B) “características” (linha 9). 
(C) “nos” (linha 10). 
(D) “humanos” (linha 10). 

 
QUESTÃO 5  

 
A correção gramatical do texto seria mantida se fosse 
feita a substituição de 
 

(A) “torna” (linha 2) por tornam. 
(B) “acha” (linha 21) por acham. 
(C) “acreditam” (linha 23) por acredita. 
(D) “dá” (linha 49) por dão. 

 
QUESTÃO 6  

 
O termo ‘Só’ (linha 1) está empregado como um 
advérbio de 
 

(A) intensidade. 
(B) modo. 
(C) frequência. 
(D) exclusão. 
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QUESTÃO 7  
 
Acerca do emprego da vírgula após ‘fala’ (linha 40), é 
correto afirmar que 
 

(A) tal uso é inapropriado, por separar sujeito e 
predicado na oração. 

(B) a vírgula, nesse caso, é dispensável, por ser mera 
pausa retórica. 

(C) a vírgula, nesse caso, é obrigatória, para isolar o 
aposto ‘os macacos’ (linhas 40 e 41). 

(D) tal uso é apropriado, porém facultativo, por ter 
apenas a finalidade de dar ênfase ao trecho ‘os 
macacos’ (linhas 40 e 41). 

 
QUESTÃO 8  

 
Assinale a alternativa que apresenta uma proposta de 
reescrita que, além de gramaticalmente correta, 
preserva os sentidos do seguinte trecho do texto: ‘as 
pessoas que têm a forma não mutante do gene 
geralmente têm problemas na elaboração do discurso.’ 
(linhas 61-63). 
 

(A) as pessoas com a forma não mutante do gene, 
geralmente tem problemas na elaboração do 
discurso. 

(B) as pessoas cuja forma do gene é não-mutante 
geralmente têm problemas na elaboração do 
discurso. 

(C) as pessoas nas quais o gene apresenta a forma 
não mutante têm, geralmente, problemas na 
elaboração do discurso. 

(D) as pessoas onde a forma não-mutante do gene 
se encontra, geralmente tem problemas na 
elaboração do discurso. 

 
QUESTÃO 9  

 
Pelas características discursivas do texto, é correto 
classificá-lo como predominantemente 
 

(A) narrativo. 
(B) argumentativo. 
(C) descritivo. 
(D) expositivo. 

 
QUESTÃO 10  

 
Sem alteração dos sentidos originais do texto, a 
expressão “Apesar da” (linha 25) poderia ser substituída 
corretamente por 
 

(A) Devido à. 
(B) Além da. 
(C) Não obstante a. 
(D) Tendo em vista a. 

 
QUESTÃO 11  

 
O pronome “isso” (linha 29) refere-se 
 

(A) a todas as línguas atuais. 
(B) à descendência ancestral das línguas atuais. 
(C) à variedade de línguas no mundo atualmente. 
(D) aos homens descentes do ancestral comum a 

todos os seres humanos. 

QUESTÃO 12  
 
No trecho “pode ter levado centenas de milhares de 
anos para que conversas tenham começado a 
acontecer” (linhas 69-71), sem prejuízo da correção 
gramatical e das ideias originais do texto, o segmento 
“pode ter levado” poderia ser substituído corretamente 
por 
 

(A) talvez levaram. 
(B) talvez levou. 
(C) talvez tinha levado. 
(D) talvez tenha levado. 

 
QUESTÃO 13  

 
Para compor parte de uma redação oficial conforme o 
Manual de Redação da Presidência da República, o 
trecho “Se você olhar para os neandertais, cerca de 600 
mil anos atrás, eles têm essa expansão na coluna 
vertebral” (linhas 44-46) seria 
 

(A) inadequado, porque o uso de “você” viola o 
princípio da impessoalidade, devendo, em seu 
lugar, ser usada a forma de tratamento Vossa 
Senhoria. 

(B) adequado, porque comunica de forma simples, 
direta, coloquial e objetiva, sem prolixidade. 

(C) inadequado, porque seu nível de formalidade e 
sua coesão estão incompatíveis com o padrão 
preceituado para uma comunicação oficial. 

(D) adequado, porque respeita o padrão culto da 
língua e o princípio da concisão, já que, com 
poucas palavras, transmite um conjunto variado 
de informações. 

 
QUESTÃO 14  

 
Com base nas regras de colocação dos pronomes 
átonos, seria correto adotar a ênclise, por falta de 
critério que imponha a próclise, no trecho 
 

(A) “algo que nos torna únicos” (linha 2) — (...) torna-
nos (...). 

(B) “as pessoas se interessam” (linhas 7) — (...) 
interessam-se (...). 

(C) ‘A língua é uma das complexas características 
que nos tornam humanos’ (linhas 9-10) — (...) 
tornam-nos (...). 

(D) ‘Isso nos dá uma ideia de quando os humanos 
começaram a usar a fala’ (linhas 49-50) — (...) dá-
nos (...). 

 
QUESTÃO 15  

 
Assinale a alternativa que apresenta o número de 
anagramas distintos da palavra DOURADOS. 
 

(A) 5.040 
(B) 6.720 
(C) 10.080 
(D) 40.320 
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QUESTÃO 16  
 
Assinale a alternativa que apresenta uma proposição 
logicamente equivalente a “Se Mário usa vermelho, 
então Luigi usa verde”. 
 

(A) Se Luigi não usa verde, então Mário não usa 
vermelho. 

(B) Se Mário usa verde, então Luigi usa vermelho. 
(C) Mário usa vermelho se, e somente se, Luigi usa 

verde. 
(D) Se Mário não usa vermelho, então Luigi não usa 

verde. 
 

QUESTÃO 17  
 
Um professor recomendou dois livros, A e B, para a 
preparação de um teste de raciocínio lógico. 
Considerando que, dos alunos, 18 estudaram pelo livro 
A, 14 pelo livro B, 7 pelos dois livros e 5 não estudaram 
por nenhum dos dois livros, o número total de 
estudantes na turma é de  
 

(A) 30. 
(B) 35. 
(C) 40. 
(D) 44 

 
QUESTÃO 18  

 
O primeiro retângulo possui base de 12 metros e altura 
de 8 metros, já o segundo retângulo a base é de 18 
metros. Sabendo-se que a razão entre as bases e as 
alturas dos dois retângulos é a mesma, a área do 
segundo retângulo é de 
 

(A) 144 m2. 
(B) 192 m2. 
(C) 216 m2. 
(D) 486 m2. 

 
QUESTÃO 19  
 
Assinale a alternativa que torna verdadeira a igualdade 

 [2 3
4 −1

] = [
2𝑦 𝑥

𝑥 + 𝑦2024 3𝑥 − 10𝑦2
]. 

 
(A) 𝑥 = 2 e 𝑦 = 1 
(B) 𝑥 = 3 e 𝑦 = 1 
(C) 𝑥 = 1 e 𝑦 = 2 
(D) 𝑥 = 1 e 𝑦 = 3 

 
QUESTÃO 20  
 
A sequência de Jacobsthal começa com 0 e 1, e os 
termos subsequentes são obtidos somando o termo 
anterior ao dobro do termo que o antecede. Os 
primeiros termos dessa sequência são 0, 1, 1, 3, 5, 11, ... 
 
Com base nessa informação, o décimo termo da 
sequência de Jacobsthal é 
 

(A) 85. 
(B) 171. 
(C) 341. 
(D) 683. 

QUESTÃO 21  
 
Admitindo que a proposição “A pimenta é vermelha ou 
o submarino é amarelo” é falsa, assinale a alternativa 
que apresenta uma proposição verdadeira. 
 

(A) Ou a pimenta é vermelha, ou o submarino é 
amarelo. 

(B) A pimenta não é vermelha e o submarino é 
amarelo. 

(C) Se o submarino não é amarelo, então a pimenta 
é vermelha. 

(D) A pimenta é vermelha se, e somente se, o 
submarino é amarelo. 

 
QUESTÃO 22  

 
Em um pote, há 4 balas de morango e 5 balas de uva. 
Se duas balas forem retiradas ao acaso, a probabilidade 
de ambas serem de morango é de 
 

(A) 1

3
. 

(B) 2

9
. 

(C) 4

9
. 

(D) 1

6
. 

 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 23  
 

A Unidade Central de Processamento (UCP) de um 

computador também é conhecida como 

 

(A) processador. 

(B) memória RAM. 

(C) disco rígido. 

(D) placa-mãe. 

 

QUESTÃO 24  

 

O Software de Sistema é projetado para fornecer uma 

plataforma para outros softwares. Com base nessa 

informação, assinale a alternativa que apresenta um 

exemplo de software de sistema. 

 

(A) Microsoft Windows 11 

(B) Google Chrome 

(C) Microsoft Word  

(D) VLC Media Player 

 

QUESTÃO 25  

 

A respeito da máscara de sub-rede, também conhecida 

como “subnet mask" em inglês, assinale a alternativa 

correta. 

 

(A) Endereço IP exclusivo para a rede. 

(B) Identificador de um segmento específico de uma 

rede IP. 

(C) Dispositivo físico que conecta redes diferentes. 

(D) Protocolo para troca de pacotes de dados. 

 

QUESTÃO 26  

 

Assinale a alternativa que apresenta uma 

funcionalidade no Windows 10 e 11, que possui funções 

e recursos semelhantes com os do "Painel de Controle", 

concebida com simplicidade, acessibilidade e 

facilidade de utilização. 

 

(A) calculadora 

(B) conexão de área de trabalho remota 

(C) configurações 

(D) PowerShell 

QUESTÃO 27  
 

Para evitar ataques de phishing, é preciso 

 

(A) utilizar autenticação de dois fatores (2FA). 

(B) instalar um software antivírus confiável. 

(C) configurar uma solução de firewall robusta. 

(D) manter o sistema operacional sempre atualizado. 

 

QUESTÃO 28  

 

O objetivo principal da governança da informação é 

 

(A) proteger informações contra acesso não 

autorizado. 

(B) garantir que a informação seja gerida de forma 

eficaz e estratégica. 

(C) armazenar dados de forma segura. 

(D) maximizar a quantidade de dados coletados. 

 

QUESTÃO 29  

 

Um atributo em uma base de dados relacional refere-

se a 

 

(A) uma linha de dados. 

(B) um conjunto de registros. 

(C) uma relação entre tabelas. 

(D) uma coluna que define uma característica dos 

dados. 

 

QUESTÃO 30  

 

Considerando que, na plataforma Google Workspace, o 

Google Drive serve para armazenar, acessar e 

compartilhar os arquivos em um lugar seguro, assinale 

a alternativa que apresenta o recurso atual que, mesmo 

sem conexão à internet, possibilita o acesso aos 

arquivos.  

 

(A) Compartilhamento de pasta. 

(B) Modo de visualização rápida.  

(C) Drop and Sync. 

(D) Sincronização automática. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
QUESTÃO 31  
 
A nova morfologia do trabalho não se restringe a 
empresas privadas ou a trabalhadores manuais e 
menos qualificados. É um processo abrangente e 
complexo que afeta toda a força de trabalho, incluindo 
as relações de trabalho no setor público, e traz impactos 
para os assistentes sociais e outros profissionais que 
trabalham nas políticas sociais.  
 
No que se refere à nova configuração do mundo do 
trabalho e ao trabalho profissional do assistente social 
nas Instituições Públicas, assinale a alternativa correta. 
 

(A) O gerencialismo, ideologia de gestão em tempo 
de crise do capital, ganha espaço como 
estruturador das relações de trabalho entre 
empregadores e trabalhadores, no entanto é 
ignorado nas políticas públicas estatais, que 
prevalece a razão crítica sobre a razão 
instrumental. 

(B) Os assistentes sociais terceirizados, como 
trabalhadores eventuais e intermitentes, 
experimentam a segurança de relações de 
trabalho protegidas, a estabilidade laboral, uma 
remuneração justa e a proteção social e 
trabalhista. 

(C) Nas relações de trabalho, muitos serviços 
públicos já não são realizados 
predominantemente por trabalhadores 
concursados do Estado com contratos estáveis e 
regulados por regime jurídico próprio. Os 
assistentes sociais e outros profissionais, com 
diferentes vínculos contratuais, salários e direitos, 
trabalham na mesma equipe, criando divisão 
entre trabalhadores e desafios para a construção 
de solidariedade e lutas coletivas.  

(D) Na atualidade, verifica-se uma reestruturação 
neoliberal do Estado, promovendo uma ideologia 
inovadora que enriquece os conteúdos reflexivos 
e criativos do trabalho e amplia a autonomia 
profissional, sem focar excessivamente em metas 
de qualidade e produtividade. 

 
QUESTÃO 32  
 
Baptista no livro: “Planejamento Social: 
intencionalidade e instrumentação” apresenta as 
etapas necessárias para a efetivação do planejamento 
social. Com base nessa informação, assinale a 
alternativa que apresenta a etapa que envolve a busca 
e a formalização de recursos humanos, físicos, 
financeiros e institucionais para viabilizar o projeto, além 
da instrumentalização jurídico-administrativa do 
planejamento. 
 

(A) Implementação 
(B) Planificação 
(C) Controle 
(D) Avaliação 

QUESTÃO 33  
 
Com relação ao Código de Ética do assistente social, é 
correto afirmar que o assistente social tem o dever de 
 

(A) garantir, nas suas relações com os usuários, a 
informação e a discussão sobre as possibilidades 
e consequências das situações apresentadas, 
respeitando democraticamente as decisões dos 
usuários, desde que sejam compatíveis aos 
valores e às crenças individuais dos profissionais. 

(B) ter livre acesso à população usuária. 
(C) intervir na prestação de serviços que estejam 

sendo efetuados por outro profissional, desde que 
seja a pedido da instituição empregadora. 

(D) apresentar à justiça, quando convocado como 
perito ou testemunha, as conclusões do laudo ou 
depoimento, sem ultrapassar a competência 
profissional e respeitando os princípios éticos do 
Código de Ética. 

 
QUESTÃO 34  
 
O documento “Orientações Técnicas: Centro de 
Referência Especializado para População em Situação 
de Rua e Serviço Especializado para Pessoas em 
Situação de Rua” visa orientar a gestão do Centro de 
Referência Especializado para População em Situação 
de Rua (Centro POP) e promover a oferta qualificada 
desse serviço em todo o país, refletindo o avanço das 
políticas públicas do Estado brasileiro para essa 
população.  
 
Acerca do Centro POP, conforme suas diretrizes, 
assinale a alternativa correta. 
 

(A) O Centro POP deve ser implantado em locais com 
menor concentração e trânsito de pessoas em 
situação de rua, preferencialmente em regiões 
periféricas. 

(B) O Centro POP deve funcionar necessariamente 
nos dias úteis, no mínimo 5 dias por semana, 
durante 8 horas diárias. Durante esse tempo, é 
imprescindível a presença de uma equipe 
profissional essencial para o adequado 
funcionamento da unidade. 

(C) A situação de rua emerge da complexa interação 
entre três dimensões: vulnerabilidade, vínculos 
familiares violentos e uso de substâncias 
psicoativas, que podem ou não estar associados 
ao desenvolvimento de um transtorno mental. 

(D) A utilização de placas de identificação nas 
unidades do Centro Pop não é recomendada. 
Essa medida visa evitar ações de preconceito e 
discriminação direcionadas à população em 
situação de rua. 
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QUESTÃO 35  
 

No que diz respeito à Política Municipal de Atendimento 

aos Direitos da Criança e do Adolescente do Município 

de Dourados/MS (Lei Complementar Municipal n.º 

226/2013), assinale a alternativa correta. 

 

(A) As entidades não governamentais, para obter 

aprovação e certificação do serviço prestado, 

devem registrar seus programas no Conselho 

Municipal da Criança e do Adolescente. As 

entidades governamentais, por fazerem parte da 

administração pública, estão dispensadas desse 

processo. 

(B) O Conselho Tutelar tem a atribuição de assessorar 

o Poder Executivo Municipal na elaboração de 

proposta orçamentária para planos e programas 

de atendimento aos direitos da criança e do 

adolescente e encaminhar ao Ministério Público 

notícia de fato que constitua infração 

administrativa ou penal contra os direitos da 

criança e do adolescente. 

(C) O cargo de conselheiro tutelar estabelece vínculo 

empregatício com o município e torna o 

conselheiro integrante temporário do quadro de 

servidores da municipalidade. 

(D) A Política de Atendimento dos Direitos da Criança 

e do Adolescente será garantida por meio dos 

seguintes órgãos: Conselho Municipal dos 

Direitos da Criança e do Adolescente, Ministério 

Público, Conselho Tutelar dos Direitos da Criança 

e do Adolescente e Sociedade Civil Organizada. 

 

QUESTÃO 36  
 

Assinale a alternativa que apresenta uma atribuição do 

coordenador do Centro de Referência Especializado de 

Assistência Social (CREAS).  

 

(A) Proporcionar acolhimento, escuta qualificada, 

acompanhamento especializado e oferta de 

informações e orientações às famílias e aos 

indivíduos assistidos. 

(B) Efetuar encaminhamentos monitorados para a 

rede socioassistencial, demais políticas públicas 

setoriais e órgãos de defesa de direitos. 

(C) Participar da elaboração, do acompanhamento, 

da implementação e da avaliação dos fluxos e 

procedimentos adotados, visando garantir a 

efetivação das articulações necessárias. 

(D) Realizar a alimentação de registros e sistemas de 

informação sobre as ações desenvolvidas. 

QUESTÃO 37  
 
A Lei Maria da Penha representa um importante marco 
na proteção, na defesa de direitos e na efetivação da 
política para as mulheres no Brasil. Verifica-se a 
dinamicidade dessa lei, visto que periodicamente são 
incluídos dispositivos que a atualizam e aprimoram os 
mecanismos de proteção e de acessibilidade de direitos 
da mulher.  
 
Assinale a alternativa que apresenta a mais recente 
medida protetiva de urgência concedida à mulher em 
situação de violência. 
 

(A) Conceder à mulher em situação de violência 
doméstica auxílio-aluguel, com valor fixado em 
função de sua situação de vulnerabilidade social 
e econômica, por período não superior a seis 
meses. 

(B) Estabelecer a matrícula dos dependentes da 
mulher em situação de violência doméstica em 
instituição de educação básica mais próxima do 
seu domicílio, ou a transferência deles para essa 
instituição, independentemente da existência de 
vaga.   

(C) Determinar a separação de corpos. 
(D) Encaminhar a mulher em situação de violência 

doméstica e seus dependentes a um programa 
oficial ou comunitário de proteção ou de 
atendimento. 

 

QUESTÃO 38  
 
A Política Nacional de Humanização (HumanizaSUS) foi 
estabelecida no ano de 2003 pelo Ministério da Saúde, 
representando uma estratégia do Sistema Único de 
Saúde (SUS) para lidar com os desafios ligados à 
qualidade e à dignidade no cuidado com a saúde da 
população brasileira. Com base nessa informação, 
assinale a alternativa que apresenta uma característica 
prevista pela Política Nacional de Humanização (PNH).  
 

(A) Adoção de medidas que promovam a melhoria 
da infraestrutura e evitem a falta de 
equipamentos médicos e medicamentos 
essenciais que comprometam a qualidade do 
atendimento, podendo levar ao agravamento do 
estado de saúde dos pacientes. 

(B) Fortalecimento da integração entre os níveis de 
atenção primária, secundária e terciária, com o 
objetivo de garantir a continuidade no 
tratamento dos pacientes. 

(C) Redução das filas e do tempo de espera com 
ampliação do acesso e atendimento acolhedor e 
resolutivo baseados em critérios de risco. 

(D) Aumento dos salários e melhoria das condições 
de trabalho dos profissionais que atuam no SUS. 
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QUESTÃO 39  
 
A respeito das dimensões das ações profissionais dos 
assistentes sociais na Política de Educação, conforme 
expresso no caderno “Subsídios para a Atuação de 
Assistentes Sociais na Política de Educação” elaborado 
pelo Conselho Federal de Serviço Social (CFESS), 
assinale a alternativa correta. 
 

(A) As abordagens individuais, junto às famílias dos 
estudantes e/ou trabalhadores da Política de 
Educação, fazem parte de uma dimensão 
consensuada e legitimada pela categoria, que 
apresenta menor demanda de intervenção 
profissional e maior potencialidade para a 
construção de ações intersetoriais necessárias à 
afirmação da educação como direito social. 

(B) A dimensão pedagógico-interpretativa e 
socializadora das informações e dos 
conhecimentos sobre direitos sociais e humanos, 
políticas sociais, redes de serviços e legislação, 
que caracteriza o trabalho do assistente social, é 
um dos pontos de resistência à sua presença. Isso 
ocorre devido à proximidade de algumas de suas 
abordagens com o trabalho já realizado por 
outros profissionais, especialmente pedagogos. 

(C) A dimensão investigativa no campo educacional 
está circunscrita à realização de estudos 
socioeconômicos relacionados às políticas de 
assistência estudantil, à concessão de bolsas e à 
definição das condições de acesso a 
determinados estabelecimentos de ensino. 

(D) A dimensão do trabalho profissional relativa à 
inserção dos assistentes sociais nos espaços 
democráticos de controle social e na construção 
de estratégias de fomento à participação de 
estudantes e famílias em conferências e 
conselhos da política de educação é a que 
apresenta menor desafio, visto que a Política de 
Educação conta com estrutura horizontalizada e 
espaços democráticos já consolidados e efetivos.  

 
QUESTÃO 40  
 
Com base nas medidas socioeducativas previstas no 
Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA), é correto 
afirmar que a 
 

(A) prestação de serviços comunitários consiste na 
realização de tarefas remuneradas em entidades 
assistenciais, hospitais, escolas e outros 
estabelecimentos congêneres, por período não 
excedente a um ano e com jornada máxima de 
vinte horas semanais. 

(B) internação constitui medida privativa da 
liberdade, sujeita aos princípios da reinserção 
social plena, normalidade e responsabilidade. 

(C) liberdade assistida obriga o comparecimento 
semanal do adolescente à instância responsável 
pelo acompanhamento da medida e será fixada 
pelo prazo máximo de 6 meses. 

(D) medida socioeducativa de semiliberdade não 
comporta prazo determinado e possibilita a 
realização de atividades externas, 
independentemente de autorização judicial. 

QUESTÃO 41  
 
Acerca do Estatuto da Pessoa com Deficiência, assinale 
a alternativa correta. 
 

(A) A deficiência afeta a plena capacidade civil da 
pessoa para casar-se e constituir união estável e 
exercer direitos sexuais e reprodutivos. 

(B) A pessoa com deficiência está obrigada à fruição 
de benefícios decorrentes de ação afirmativa. 

(C) Toda pessoa com deficiência poderá ser obrigada 
a se submeter à intervenção clínica ou cirúrgica, a 
tratamento ou a institucionalização forçada. 

(D) O cordão de fita com desenhos de girassóis é o 
símbolo nacional de identificação de pessoas com 
deficiências ocultas.  

 
QUESTÃO 42  
 
Entre o campo de atuação do SUS está prevista a 
realização de “um conjunto de ações que proporcionam 
o conhecimento, a detecção ou prevenção de qualquer 
mudança nos fatores determinantes e condicionantes 
de saúde individual ou coletiva, com a finalidade de 
recomendar e adotar as medidas de prevenção e 
controle das doenças ou dos agravos”. 
 
Com base nessa informação, assinale a alternativa que 
apresenta o conceito mencionado. 
 

(A) Vigilância Epidemiológica 
(B) Vigilância Sanitária 
(C) Vigilância Ambiental em Saúde 
(D) Vigilância de Doenças Crônicas não 

Transmissíveis  
 

QUESTÃO 43  
 
A Norma Operacional Básica do Sistema Único de 
Assistência Social (NOB/SUAS) regulamenta e 
normatiza a gestão da Política de Assistência Social no 
Brasil e define as diretrizes para a operacionalização do 
SUAS. Acerca da política de assistência social, conforme 
expresso na NOB/SUAS, assinale a alternativa correta. 
 

(A) A política de assistência social tem por função a 
proteção social, a vigilância socioterritorial e o 
desenvolvimento da autonomia. 

(B) As seguranças afiançadas pelo SUAS são três: 
segurança de renda; segurança de convívio ou 
vivência familiar, comunitária e social; e 
segurança alimentar.  

(C) A garantia de proteção socioassistencial 
compreende a precedência da proteção social 
especial com o objetivo de prevenir situações de 
risco social e pessoal. 

(D) O reconhecimento do direito dos usuários de ter 
acesso a benefícios e renda é um princípio ético 
para a oferta da proteção socioassistencial no 
SUAS. 
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QUESTÃO 44  
 
Assinale a alternativa que apresenta um dos princípios 
organizativos do SUAS. 
 

(A) Igualdade 
(B) Intersetorialidade 
(C) Defesa dos direitos 
(D) Meritocracia 

 
QUESTÃO 45  
 
Assinale a alternativa que apresenta os serviços 
ofertados exclusivamente pela Proteção Social Especial 
de Alta Complexidade, conforme a Tipificação Nacional 
de Serviços Socioassistenciais (Resolução CNAS n.º 
109/2009). 
 

(A) Serviço de Acolhimento em República e serviço 
especializado para pessoas em situação de rua. 

(B) Serviço de proteção social a adolescentes em 
cumprimento de medida socioeducativa de 
Liberdade Assistida (LA) e de Prestação de 
Serviços à Comunidade (PSC) e serviço de 
acolhimento em família acolhedora. 

(C) Serviço de Proteção em Situações de 
Calamidades Públicas e de Emergências e 
Residência Inclusiva. 

(D) Serviço de Convivência e Fortalecimento de 
Vínculos e abrigo institucional. 

 
QUESTÃO 46  
 
O Conselho Municipal de Assistência Social é um pilar 
fundamental para a eficácia da política de assistência 
social no âmbito municipal. No que diz respeito ao 
Conselho de Assistência Social, conforme a  Lei 
Municipal n.º 3.783/2014, que dispõe sobre o Sistema 
Municipal de Assistência Social de Dourados, assinale a 
alternativa correta. 
 

(A) O Conselho Municipal de Assistência Social é 
responsável por exercer o controle e a fiscalização 
do Fundo Municipal de Assistência Social.  

(B) O Conselho Municipal de Assistência Social é uma 
instância deliberativa colegiada do SUAS, 
vinculado à Secretaria Municipal de Governo e 
Gestão Estratégica; com caráter permanente e 
composição tripartite paritária entre governo, 
representantes de instituições executoras da 
política de assistência social e usuários. 

(C) A elaboração do Plano Municipal de Assistência 
Social é de responsabilidade do Conselho 
Municipal de Assistência Social, que o submete à 
aprovação do órgão gestor da política de 
assistência social. 

(D) Ao Conselho Municipal de Assistência Social cabe 
realizar a gestão local do Benefício de Prestação 
Continuada (BPC), garantindo aos seus 
beneficiários e suas famílias o acesso aos serviços, 
programas e projetos da rede socioassistencial. 

QUESTÃO 47  
 

A Política Nacional de Assistência Social é um pilar do 

Sistema de Proteção, no âmbito da Seguridade Social, e 

expressa, entre outros elementos, os princípios, as 

diretrizes e os objetivos, bem como as formas de 

organização, gestão e financiamento do SUAS. A 

respeito da Política Nacional de Assistência Social, 

assinale a alternativa correta. 

 

(A) A concepção da assistência social como política 

pública tem como principais pressupostos a 

desterritorialização, a descentralização e a 

transitoriedade.  

(B) O empoderamento do sujeito é um dos eixos 

estruturantes do SUAS, com o objetivo de 

potencializar as capacidades de cada pessoa para 

superar as dificuldades e promover a autonomia. 

(C) O SUAS pressupõe uma gestão compartilhada 

entre Estado e Sociedade Civil, com 

financiamento único pela União, e o comando 

partilhado pelas três esferas do governo: federal, 

estadual e municipal.  

(D) O controle social é um instrumento de 

participação popular na gestão política, 

administrativa e financeira, de forma democrática 

e descentralizada. No âmbito do SUAS, destacam-

se os conselhos e as conferências de Assistência 

Social como espaços privilegiados para essa 

participação. 

 

QUESTÃO 48  
 

Com base nos benefícios previstos na Lei Orgânica da 

Assistência Social (LOAS), é correto afirmar que  

 

(A) o direito ao auxílio-inclusão é destinado à pessoa 

com deficiência leve, moderada ou grave, que é 

beneficiário do BPC e passou a exercer atividade 

remunerativa limitada a um salário-mínimo. 

(B) os benefícios eventuais são as provisões 

suplementares e provisórias que fazem parte das 

garantias do Suas, prestadas aos cidadãos nos 

casos de nascimento, morte, situações de 

vulnerabilidade permanente e desemprego.    

(C) o valor do auxílio-inclusão corresponde a 50% 

(cinquenta por cento) do valor do BPC. 

(D) o BPC é concedido a apenas um membro por 

núcleo familiar. 
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QUESTÃO 49  
 
Considerando que o diagnóstico socioterritorial é um 
dos itens que compõe o Plano de Assistência Social, 
conforme a NOB/SUAS, assinale a alternativa correta. 
 

(A) O diagnóstico socioterritorial é um processo 
propositivo, realizado a cada cinco anos, que 
consiste na implementação de soluções das 
situações de risco e vulnerabilidade social 
presentes nos territórios. 

(B) O diagnóstico socioterritorial tem por base o 
conhecimento da realidade a partir da leitura dos 
territórios, microterritórios ou outros recortes 
socioterritoriais que possibilitem identificar as 
dinâmicas sociais, econômicas, políticas e 
culturais que os caracterizam, reconhecendo as 
suas demandas e potencialidades. 

(C) O diagnóstico socioterritorial é um processo de 
formulação de políticas, planos e projetos de 
intervenção territorial. 

(D) O diagnóstico socioterritorial se concentra nos 
indicadores econômicos do território, e seu 
principal objetivo é projetar o futuro do território e 
planejar estratégias de desenvolvimento a longo 
prazo. 

 

QUESTÃO 50  
 
As entidades e organizações de assistência social que, 
de forma continuada, permanente e planejada, prestam 
serviços e executam programas ou projetos voltados 
prioritariamente para o fortalecimento dos movimentos 
sociais e das organizações de usuários e a formação e 
capacitação de lideranças, dirigidos ao público da 
política de assistência social, conforme a LOAS, são 
denominadas de 
 

(A) assessoramento. 
(B) defesa e garantia de direitos. 
(C) atendimento. 
(D) formação política. 

 

QUESTÃO 51  
 
De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Dourados, compete privativamente ao prefeito 
 

(A) iniciar processo legislativo de Emenda à 
Constituição Federal. 

(B) fixar remuneração dos vereadores e demais 
servidores públicos do Estado.  

(C) editar medidas provisórias em caso de 
calamidade pública.  

(D) analisar e deliberar sobre Emendas 
Constitucionais.  

QUESTÃO 52  
 

Acerca da responsabilidade do prefeito, conforme 

estipulado pela Lei Orgânica do Município de Dourados, 

é correto afirmar que 

 

(A) nas infrações político-administrativas, o prefeito 

responderá perante a Câmara Municipal. 

(B) é admitida denúncia realizada por partido 

político, mas não aquela realizada por vereador ou 

cidadão.  

(C) uma vez realizada a denúncia, o seu 

arquivamento não é possível.  

(D) não é previsto o contraditório e a ampla defesa 

nos processos de infrações político-

administrativas.  

 

QUESTÃO 53  
 

Conforme Lei Complementar n.º 107/2006, fica 

assegurado ao servidor público efetivo o direito à licença 

para o Desempenho de Mandato Classista. Com base 

nessa informação, é correto afirmar que 

 

(A) o servidor deixa de receber sua remuneração 

durante o período desta licença. 

(B) o servidor não terá direito à licença no período 

que antecede a eleição do Mandato Classista.  

(C) a licença terá duração igual à do mandato, 

podendo ser prorrogada, no caso de reeleição.  

(D) a aprovação do prefeito municipal é necessária 

para exercício do mandato classista.  

 

QUESTÃO 54  
 

Segundo a Lei Complementar n.º 107/2006, a 

disponibilidade do servidor 

 

(A) ocorre quando há a extinção do cargo, sendo que 

o servidor estável ficará disponível até ser 

aproveitado em outra vaga. 

(B) se refere ao caso de desempenho insatisfatório, 

resultando na demissão do servidor. 

(C) corresponde a uma licença que o servidor pode 

usufruir durante o período de 90 dias, com 

recebimento de remuneração.  

(D) diz respeito a uma licença que pode ser solicitada 

para tratar de assuntos pessoais, sem direito à 

remuneração.  
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QUESTÃO 55  
 

De acordo com a Lei Complementar n.º 108/2006, que 

institui o Regime Próprio de Previdência Social do 

Município de Dourados/MS e dá outras providências, 

um atraso no repasse das contribuições previdenciárias 

ao PREVID (Previdência Social dos Servidores do 

município de Dourados/MS) resultará em 

 

(A) cancelamento do repasse. 

(B) aplicação de atualização monetária e juros. 

(C) desligamento do servidor público do Regime de 

Previdência Social. 

(D) nenhuma consequência. 

 

QUESTÃO 56  
 

As atividades do Poder Executivo Municipal serão 

desenvolvidas de acordo com os princípios 

fundamentais 

 

(A) da competitividade e do lucro. 

(B) do desenvolvimento exclusivo da infraestrutura. 

(C) da proteção e do privilégio dos grupos 

econômicos nacionais. 

(D) do desenvolvimento sustentável e da justiça 

social. 

 

QUESTÃO 57  
 

O Decreto n.º 2.964/2024 estabelece que o 

compartilhamento de dados deve ser limitado 

 

(A) ao mínimo necessário para atendimento da 

finalidade. 

(B) a todos os dados disponíveis. 

(C) aos dados financeiros apenas. 

(D) aos dados de saúde. 

 

QUESTÃO 58  
 

Com base na Lei Complementar n.º 310/2016, assinale a 

alternativa que apresenta os fatores que são utilizados 

para a avaliação de desempenho dos servidores 

municipais de Dourados/MS. 

 

(A) Tempo de serviço, habilidades de negociação e 

fluência em línguas estrangeiras. 

(B) Capacidade de liderança, participação em 

projetos voluntários e habilidades de informática. 

(C) Participação em eventos beneficentes, aptidão 

para reuniões e experiência internacional. 

(D) Qualidade de trabalho, produtividade no 

trabalho, assiduidade e pontualidade. 

QUESTÃO 59  

 

Acerca do comportamento dos agentes públicos em 

relação à neutralidade no exercício de suas funções, 

conforme o Decreto n.º 2.815/2023, é correto afirmar que 

 

(A) o servidor deve expressar sua preferência política 

partidária e religiosa em respeito ao princípio da 

expressão. 

(B) a neutralidade não é um requisito para o exercício 

das funções públicas. 

(C) o servidor deve afastar a neutralidade no exercício 

profissional. 

(D) os agentes públicos devem manter neutralidade 

tanto real quanto percebida em suas atividades 

funcionais. 

 

QUESTÃO 60  

 

No que diz respeito ao Decreto n.º 2.815/2023, os 

integrantes da alta administração municipal 

 

(A) não são obrigados a cumprir o Código de Ética.  

(B) possuem competência de minimizar a 

possibilidade de conflito entre o interesse privado 

e o dever funcional das autoridades públicas da 

Administração Municipal. 

(C) podem promover campanha política no 

ambiente de trabalho, desde que não contrariem 

os interesses e as opiniões dos servidores.  

(D) não poderão participar de eventos de natureza 

político-eleitoral, como convenções e reuniões de 

partidos políticos, comícios e manifestações 

públicas, mesmos com previsão legal. 
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